



聖座駐中華民國代辦——馬德範蒙席
台灣青年日閉幕彌撒致詞
2024年8月20日，新竹市天主教磐石高級中學

可敬的主教們、
親愛的神父和修女們、
主內的弟兄姊妹們：

對台灣的年輕人來說，這幾天是在「希望」的名義下度過的，「希望」這主題，在你們的祈禱、反省、分享經驗中，引導著你們。

我今天很高興與你們相聚，因為你們是在台灣的教會的希望。

「希望」也是明年慶祝的禧年的主題。教宗欽定禧年的詔書，主題是「望德不會令人蒙羞」，並引用了聖保祿宗徒致羅馬人書的話。

當我們找不到工作或與所愛的人發生爭執時，我們又如何相信天主會給我們一個我們無法想像的美好未來，因而獲得勇氣，繼續前進呢？

聖保祿宗徒告訴我們，有一種不會令人失望的望德，這望德建立在天主的愛之上，而天主的愛，藉著賜予我們的聖神，已傾注在我們心中。

天主的愛是什麼？我們怎樣才能體驗到天主的愛呢？

我們正在舉行彌撒聖祭。在彌撒中，我們紀念耶穌在死之前的那天晚上所做的事。那是充滿了黑暗的夜晚：祂的一個朋友出賣了祂，而祂的另一個朋友——伯鐸將會否認祂。然而，當一切似乎已煙消雲散、似乎不會有未來時，耶穌做了一件非同尋常的事。祂在和祂的朋友們一起用餐，拿起麵餅，遞給他們說：這是我的身體，將為你們而犧牲。當唯一的未來似乎只有十字架時，耶穌做出了慷慨而充滿愛的舉動。

這是我們希望的基礎。每次當我們作為一個團體一起慶祝感恩祭時，我們就好像回到了那個黑暗的時刻，我們便得到了一份意想不到的禮物，對未來充滿了希望。這就是教會的目的：使眾人分享這種希望。今年，台灣的地方教會將於十月於高雄慶祝聖體大會。

這是給我們的一個機會，在這些生活困難日子裡，一起重新發現我們的希望是基於什麼，並準備好明年慶祝我們的救主，祂同時是我們希望的泉源和期待的對象，也是忠實臨在的那一位——祂的臨在能充滿我們的現在，在水深火熱的生活中祂是穩固和安全。

（天主教會台灣地區主教團祕書處 譯）